BTopon 3aKoH TepMOoaANHAMUKN U
PaboTOCNOCOOHOCTb
TepMOOANHAMUYECKNX CUCTEM



BTopou 3akoH TepmoanHaMunKku

®opmynuposka P. Knay3snyca: "Tennota He MoXeT cama
cobol nepexoguTb OT XONO4HOro Terna K Harpetomy"

dopmynmposka B. OcBanbga: "HeBo3moXXHO co3aoaTb
BEYHbIV OBUratenib BTOpPOro poga" .



Ana nony4vyeHuna paboTbl B Nnepuoanyecku
AEeNCTBYIOLWEN TensIoBOM MallMHe HEOOXOAMMO NMETb KakK
MMHUMYM [Ba Tesia C pa3HOU TemMnepaTypon: UCTOYHUK TenmnoTbl —
c 6onee BbICOKOU M TEMNJIONPUEMHUK — C 6osiee HU3KOMN.
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N3onmMpoBaHHas cucte




MaTemaTn4yeckoe BblpaeHne BTOPOro 3akoHa

* [Npw npotekaHuu [Tpu npoTekaHnn obpaTUMbIX
HeoOpaTUMBbIX NPOLIECCOB B NpOoLIeCcCoB B
N30NUPOBaAHHOW cUCTEME N30NUPOBaAHHOWN CUCTEME
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[ns n3onnpoBaHHbIX CUCTEM, B 0OLLEM Cryvae
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BHYTpPEHHASA 1 BHELLUHASA HEOOPaTUMOCTb

* BHyTpeHHsIa HeobpaTUMOCTb — «  BHelwHsIA HeOBPATUMOCTb —
HeobpaTMble NpoLecchl HeobpaTUMbIMU ABMAOTCA
NpoTeKalT BHYTpU npouecchbl nepegavn aHepruu
TepMoAnHaMn4yeCcKkon CUCTEMbI Yyepes rpaHunLbl CUCTEMBI
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BnunsHmne HeobpaTMocTn Ha 3anac paboTocnocobHOCTH
TEpMOANHAMUNYECKNX CUCTEM
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MakcumarnbHaa pabora.
JKceprms




[Tony4yeHue paboThbl B
N30NMUPOBaAHHON CUCTEMe

* B nsonnposaHHon TepMmognHaMmU4eCcKkon cCUcTteme
BO3MOXXHO Mosly4YeHne MmexaHn4eckon paboTbl npu
HanMynm B HEU MexaHn4eckomn (pasHoOCTb
OaBNeHNN) NN TepMnyeckon (pasHoCTb
TemMmneparyp) HepaBHOBECHOCTM USTN TOIO U
Opyroro ogHoBpPEeMEHHO

* B usonuposaHHOU cucmeme 803MOXXHO Mosly4ums
pabomy moribKo 8 mom criydae, ecriu OHa He
Haxooumcs 8 COCMOSIHUU mepMOOUHaMU4eCcKoa20o
pasHogecus. PabomocriocobHocmb cucmemsl
ucyepribieaemcs rpu 0ocmuxeHuu 8 Heu
pasHOBECHO20 COCMOSIHUS.



[Tony4yeHue paboThbl B
N30NMUPOBaAHHON CUCTEMe

« Cnucrtema MOXET NPUNTU B COCTOSIHUE
paBHoBecCUA N 6e3 coBepLLEHNA NONMe3HOU
paboThl, B pe3ynbsraTe NpoTeKaHns B HEW
HeobpaTMMbIX NPOLIECCOB

» Hauborbwas 603MOXHasi paboma moxxem
Obimb rony4veHa rnpu riepexooe cucmemal
U3 HepasHOBECHO20 COCMOSIHUS 8
pasHoeecHoe, rpu rnpomexKkaHuu 8 Heu
moJsibKO obpamumabix rpoueccos



 [1na oyeHKn makcmmanbHO BO3MOXHOIO
KOnmM4yecTBa rnonesHon pabdoTbl, KOTOpPOE
MOXET ObITb MONYy4YEHO B TaKNX CUCTEMAX,
B 1955 rI. torocnaBckuUM y4yeHbIM 3. PaHTOM

6bino BBegeHo noHatne IKCepPeUuu



[ToHATUE 3KCceprun

e DKceprus — 3TO MaKCUMaJbHas pad0Ta, KOTOPYIO MOXKET
COBEPIINTH TEPMOJMHAMUYECKAS CHCTEMa B MPOIIECCE
00paTUMOTro Mepexoaa €€ B paBHOBECHE C OKPY KaIOIICH
Cpeaoi MpH YCIOBUH, YTO OKPYKaIoIas Cpeia SBIICTCS
CIMHCTBEHHBIM HCTOYHHKOM TEIJIOTHI 1 BEIIECTBA.

e DKCeprus — 3TO Ta YaCTh dHEPIrUH, KOTOpask MPH JaHHBIX
YCJIOBHUSIX B OKPY KAIOWIEH Cpejie MOKET OBITh MpeoOpa3oBaHa
B pa®oTy. Ty 4acTh SHEPIruu, KOTOpas NpHy 3aJaHHBIX
YCJIOBUSIX OKPY’KaIOIIEH cpelibl B pab0Ty IpeoOpa3oBaHa ObIThH
HE MOXKET, HA3bIBAIOT AaHEPTUEH.

e DHeprusi = JKCEprus + AHEprus



[loHATME 3Kceprun

Okcepauu ByaeT cooTBETCTBOBaTL paboTa Ha LWToKe NOpLUHS Npu obpaTtnmMom nepexone
Tena 13 nepBoHa4vanbHOro coctosHus (I ¢.) B cCOCToAHME ero TepMognHaMmn4ecKoro
paBHOBecUs C oKkpyxatoLien cpenom (Il c.)

E=L-Len MepBblii 3aKOH TEpMOAMHAMUKM ANs 06paTUMOro npotecca
i/ wmeersng O=U -U,+L. 0=-0
T' B cucteme nponcxogsT TonbKo obpaTumMble

npoLecchl, crneaoBaTeribHo, B
=~ Il € —Tac, Poc, Use, Soc COOTBETCTBUM CO BTOPLIM 3aKOHOM
e TepMoaMHaMUKK uameHeHne sntporun 45, =45,
TakoW CUCTEMbI PaBHO HyMO — Q =T AS
AS =AS +4S =0

Q—-ro—-T AS =T AS =T (S .-S)

YacTb paboTbl pacwumpeHna Tena L pacxogyetcs
BHewHAa cpeaa — Tqe, Poe ~ Ha NEpemMelleHne BHeLLHen cpeapbl L =P (V -
VY
L =L-L =0-WU -U)-L =T (S -S)-(U -U)-P,_(V -V)

ex = (ul - uoc) - Toc(sl - Soc) + Poc(vl - voc)



JKceprud noTtoka BeLlecTBa

1P1

T1 IO = IO max — 'o.c.’ (So.c. - Sl) — (ho.c. - hl) = eX],

Po.c.
o

Ex = (H - Ho.c.) - To.c. : (Sl - So.c.);
ho.c.) — To.c. ) (Sl o So.c.);



JKceprmusa Ha anarpamMmmax

Skceprvsa naearnbHOro rasa, umetowlero napametpsl P, T, v, u, s, NpeAcTaBneHa B
BMuge
nnowaan 1a2b1




JKceprna TennoThl
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Lumax = Exq =Q * Nk =Q .(1_ (7)_0)
TO.C.
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Exg=Q (2% -1)



